

施振忠出席參議院聽證會 拒回答對菲公民身份質疑



被指控偽造菲律賓公民身份的商人施振忠出席參議院司法與人權小組委員會聽證會。他拒絕透露出生地，表示案件已經在上訴法院審理中。

漁民遭水炮襲擊事件 菲向中國發外交照會

本報訊：菲律賓已就中國船隻在西菲律賓島仙賓礁附近對菲漁民發射水炮一事，向中國駐馬尼拉大使館遞交外交照會。

該照會於12月15日（週一）透過外交部正式遞交。外交部長瑪特蕾莎·拉薩羅（M. Theresa Lazaro）當晚表示：「我們今日已向中國大使館遞交外交照會。」

國家海事委員會發言人、副部長亞歷山大·洛佩斯（Alexander Lopez）在週一的電視訪談中指出，仙賓礁距離巴拉望省本土約120公里（70海浬），完全位於菲律賓200海浬專屬經濟區範圍內；而該淺灘距離中國海南省約1,200公里（648海浬）。

他強調：「距離極其遙遠，且此舉違反《聯合國海洋法公約》。」

洛佩斯表示，菲律賓對該水域的漁業、石油及天然氣等自然資源擁有專屬權利，中國在此實施「管控措施」並無法律依據。

他譴責：「根據國際法，中國海警在仙賓礁的存在毫無權利且屬非法，尤其使用水炮攻擊在該海域和平作業的菲律賓漁民，更屬騷擾行為。」

菲律賓海岸警衛隊週六報告稱，三名菲漁民遭中國海警高壓水炮直接擊中受傷，三艘漁船受損。除中國海警船外，中國海上民兵船亦以危險攔截動作騷擾菲漁民。

洛佩斯說明：「據海岸警衛隊通報，三艘漁船受損，具體損失金額尚待漁船返港後

評估。此部分亦將納入我方要求提交的報告或回饋中，以便提供完整紀錄。」

政府隨即派遣兩艘海岸警衛隊船隻支援漁民，透過「新時代漁民夥伴計畫」提供醫療援助、安全保障、燃料、食物、飲用水及冰塊。洛佩斯指出：「及時前往支援完全符合小馬科斯總統推動的『新時代菲律賓漁民夥伴計畫』精神。受傷漁民已獲得適當醫療照護，且在海警船隻護衛下，儘管中國海警仍在附近監視，漁民安全已獲保障。此外亦提供額外燃油、食物、飲水與冰塊，以延長其在仙賓礁海域的作業時間。」

海岸警衛隊西菲律賓海發言人傑·塔列拉（Jay Tarriela）準將早前表示，此次是中國海警首次直接以水炮瞄準菲漁船攻擊。

洛佩斯認同此說，並補充過去類似事件多為遠距離間歇性噴水，而「此次在仙賓礁的攻擊是近距離且直接針對，導致三名漁民受傷、船隻受損。我們對此深感憂慮並予以譴責。」

洛佩斯表示：「菲律賓海岸警衛隊所說的確正確，這是我國漁民首次遭到如此直接且近距離的攻擊。但早在2015年，當我仍擔任西部司令部指揮官時，中國海警也曾對我國漁民使用水炮。不過，那些事件並非近距離攻擊，只是朝我國漁民方向噴射水炮，如同下雨一般。」

他接著說：「發生在愛斯科達礁（仙賓

礁）的事件，確實是近距離且直接的，因此造成三名我國漁民受傷，並損壞了他們的船隻。我們對此感到憂慮，並予以譴責。」

根據洛佩斯的說法，中國船隻出現在仙賓礁，反映了北京對幾乎整個南海，包括西菲律賓海在內的廣泛主權聲索。

他說：「他們在該礁區的存在，顯示了其企圖佔領並聲索整個南海，包括西菲律賓海的野心。目前正彙整菲律賓海岸警衛隊與西部司令部的正式報告，作為外交部向中國駐菲律賓大使館提出正式外交抗議的依據。」

儘管發生上述事件，洛佩斯仍向菲律賓漁民保證，政府將持續支持並保護他們，並呼籲漁民不要受到中國勢力的恐嚇，繼續在西菲律賓海進行捕魚活動。

洛佩斯表示：「致我們的同胞，尤其是我們的新時代英雄漁民們，在總統的指引與命令之下，儘管我們在西菲律賓海正面臨重大的挑戰，請不要感到恐懼，讓我們繼續在西菲律賓海捕魚。我們站在法律與法治的一方——無論是國際法或國內法——菲律賓的所有海洋資源，應當也只會由菲律賓人民受益，並在長遠未來持續受益。」

他接著說：「政府將堅定不移，並以一切合法與和平的方式，為你們、也為我們，在西菲律賓海的領土上所擁有的主權與管轄權而奮鬥。」

國會兩院預算審議陷入僵局

本報訊：參眾議員12月15日（週一）未能就公造部預算版本達成共識，參議院決定推遲兩院聯席會議委員會的審議程序。

週一的會議延續了週日關於公造部擬議資金的激烈爭辯。當時立法者暫停議事規則，允許公造部長文斯·迪順（Vince Dizon）直接向參議院陳情，請求恢復450億披索的預算削減。

然而，參議院財政委員會主席張偉強指出，參議院削減公造部預算的依據是該部自行提交的數據。他表示，該部門雖修訂了建材價格以反映市場行情，但其預算中嵌入的數字仍處於高位。

參議院堅持削減立場

張偉強強調，參議員決意剔除虛高價格，並將維持預算削減。但迪順此前警告，降低公造部預算可能危及約1萬個項目。

眾議院則支持公造部，主張削減資金可能剝奪社區必要的公共工程項目。

張偉強表示：「經過黨團會議，我們

決定推遲今日的兩院聯席會議……以便與眾議院及公造部解決此問題。」

他承認討論已陷入「僵局」。

但表示將持續與眾議院及公造部協商尋求妥協。

儘管參議員未按計劃出席在菲律賓國際會議中心舉行的兩院聯席會議續會，眾議院代表仍如期到場。

眾議院撥款委員會主席、茲拉·伊絲夏省眾議員米凱拉·蘇安星（Mikaela Suansing）表示，儘管參議院決定延期，眾議院已準備繼續審議。

她認為每一天都對確保審議按時完成至關重要。

蘇安星認同分配給公造部的材料價格不應虛高，但削減該部門預算可能導致其項目「無法實施」。公造部近期深陷重大貪腐醜聞，數十億披索被懷疑透過異常基礎建設項目挪用，案件牽涉參議員、眾議員甚至行政部門官員。

今年的兩院聯席會議首度進行直播，是重拾公眾信任的舉措之一。



民眾近日湧入馬尼拉敦洛區的中路市場，為家人、朋友及同事選購經濟實惠的禮品。